

# 第六届枸杞产业博览会枸杞开园节开幕 头茬枸杞红，网红来带货

本报讯 6月18日，第六届枸杞产业博览会枸杞开园节在中卫市中宁县玺赞庄园枸杞基地开幕。

本次活动以“六月头茬枸杞红 开园采摘享健康”为主题，向市场释放宁夏中宁枸杞鲜果上市的信号，展示庄园枸杞种植基地的标准化与规范化，提升“宁夏枸杞、贵在道地”“中宁枸杞、道地珍品”的影响力。

活动现场邀请各大网红、带货达人进行打卡引流、鲜果直播带货，同时开展了“中宁枸杞、道地珍品”溯源活动。活动中举行了枸杞鲜果采摘技能大赛，有来自区内的10家枸杞企业、种植基地等代表队参加。比赛中，参赛工人们展现看家本领，手指灵巧地摘下一颗颗饱满红果，既快又准。

据了解，近年来中宁县紧扣擦亮“中国枸

杞之乡”品牌发展定位，加速推动枸杞产业、文化、旅游三业态融合，大力实施基地稳杞、龙头保杞、科技兴杞、质量立杞、品牌强杞和文化活杞“六大工程”，健全完善产业标准、绿色防控、质量检测和产品溯源“四大体系”，推动枸杞产业创新发展，中宁枸杞产业综合产值突破130亿元，区域品牌价值升达198亿元。

(杨月儿)

## 打车发生财物损失，谁该是责任主体？

本报讯（记者 李荣华）“一个星期前，我在一个聚合平台上打车，下车后发现手机落在车上了。后来在警方的帮助下，我找回了自己的手机。如果司机能诚实守信，及时归还我落在他车上的手机，也不会发生后来警方介入的事。等网约车司机将我的手机还给我后，发现手机后壳裂了几道缝，此事后来向负责承运的网约车公司索赔遭到拒绝，向这个聚合平台投诉，对方让找具体承运的网约车公司。我现在就想知道，像我这样的这事，究竟谁是责任主体？”6月14日，家住银川市西夏区的市民孙女士向本报新闻热线咨询关于乘坐网约车发生财物损坏后究竟该向谁追责的问题，寻求帮助。

记者了解到，随着网约车市场的发展，2018年前后，涌现出了专门为网约车平台运力公司提供信息撮合服务的“聚合平台”，就是通过汇聚多家网约车平台的方式，向有打车需求的用户提供“一键全网叫车”的服务，为网约车平台引流。据了解，目前在银川网约车市场，以高德、美团、百度等为代表的聚合平台，凭借平台与流量的优势，为乘客和网约车平台（运力公司）提供信息居间撮合服务，不仅帮助中小网约车平台快速获得客户和订单，还大大降低了网约车获客成本，提高司机收入。

但是，由于网约车聚合平台与网约车司机之间隔着网约车平台一层管理关系，管理难度有所增加，时常会出现类似市民孙女士发生事情后投诉无门的窘境。

就这个问题，6月14日，记者采访了银川市交通运输局相关负责人。该负责人表示，

由于网约车聚合平台是一种新兴的打车模式，银川市目前还没有出台关于聚合平台准确定性及发生承运事故后的责任划分相关细则；聚合平台本身不直接从事承运服务，而是提供交易撮合，根据《银川市网络出租汽车经营服务管理实施细则》的规定，网约车平台公司应当承担承运人主体责任，对提供服务的车辆和驾驶员加强管理，保证运营安全，保障乘客和驾驶员合法权益，且不得以任何方式转嫁自身承担的管理服务责任。

而4月12日下发的《自治区交通运输厅关于加强网络预约出租车规范经营管理的通知》明确：“各网约车平台公司要切实承担起依法合规经营的主体责任，不得接入不合规网约车和驾驶员，不得向未取得相关资质的车辆和人员派单。”“网约车聚合平台应严格遵照法律法规要求对拟接入的网约车企业进行资质审核和背景核查。”

今年4月26日，交通运输部等五部门联合发布《关于切实做好网约车聚合平台规范管理有关工作的通知》，其中明确聚合平台是指“依托互联网技术、与网约车平台公司合作、面向乘客并匹配供需信息，共同提供网络预约出租汽车服务的平台（俗称‘网约车聚合平台’）。事实上也是对网约车聚合平台和网约车平台的经营行为和主体责任的明确划分。

记者了解到，今年6月1日，山东烟台出台的网约车经营服务管理实施细则，在国内首次明确聚合平台本质上是提供信息中介服务的第三方电子商务平台，网约车平台才是承运服务的主体。如何厘清权利和责任的边界，对于促进银川网约车市场的良性发展意义重大。

## 被拘留第二天“老赖”主动还款

本报讯（记者 王若英）“法官，张某知道错了，让我们代他还款。”这是最近在银川市金凤区法院出现的一幕，被法院采取强制拘留措施的“老赖”张某，在被拘留第二天，委托家人来到法院替其还款。6月18日，金凤区法院发布这起典型案例。

张某是一起民间借贷案件的被执行人，其与案件申请执行人陈某系同学关系。张某曾于2020年5月向陈某借款9万元并出具借条，但因未还款被陈某诉至金凤区法院，经法院判决后，仍未按照生效法律文书确定的期限履行义务。陈某于2022年向金凤区法院申请执行。

该案进入执行程序后，执行干警刘昭经调查，判断被执行人有履行能力，但故意逃避执行。此外，张某采取不接电话等手段，与法

院干警玩起了“躲猫猫”。2023年1月，刘昭来到张某家中，刘昭遂促成双方达成执行和解，张某主动履行两万余元。然而，此后张某未再继续履行执行和解协议。案件执行再次陷入僵局。

2023年6月，经过不懈的寻找，刘昭终于再一次找到张某并将其传唤至法院，陈某也来到法院，向法院提出拘留申请。刘昭综合考量张某未如实报告财产、未履行执行和解协议等失信行为，依法对张某作出司法拘留15日的决定。作出拘留决定后，法官向其宣读了拘留决定书，同时执行干警严格按照收押程序，对张某进行了健康体检，确保符合相关收押规定。办理完相关手续后，依法将张某拘留。拘留后第二天，张某家属赶到法院，表示愿替张某一一次性履行剩下的义务。该案执结完毕。

## 监守自盗，抽出汽油灌入甲醇 男子偷几千元汽油 造成20万元损失



犯罪嫌疑人还原盗窃经过。警方供图

本报讯 一男子在运输汽油的过程中，盗窃油罐内汽油，为了不被发觉，又向原罐中加入甲醇，不料被加油员发现。6月14日，韩某某因涉嫌盗窃罪，被惠农警方刑事拘留。

6月7日，石嘴山市惠农区个体加油站业主马先生报警称：6月5日14时许，他雇韩某某从银川拉运92号车用汽油，共19.96吨。6月6日9时许，加油站工作人员发现韩某某拉回来的汽油颜色发红。经过检验，发现汽油内甲醇含量超标12%，估算19.96吨汽油中，约有2吨甲醇。马先生深知甲醇的危害，甲醇具有腐蚀性，会腐蚀发动机系统的金属和橡胶，轻者导致汽车不易启动、漏油，重者导致整车报废。加入甲醇的汽油不能使用，经济损失高达20多万元。

在大量证据面前，韩某某如实交代了犯罪事实。6月5日，他接到马先生的订单，到银川拉上汽油后，直接开到盐池家中，将正常的油抽出来，又灌入家中早就存放的等量甲醇，然后，绕了一个大圈子，再把油送到惠农区。

随后，警方在韩某某的家中起获被盗的92号汽油5桶，价值7000元左右。

(吴彩华 李学兵)